各位主任，科研秘书：
您好！
现转发上海市卫健委关于申报上海市公共卫生体系建设三年行动计划（2020-2022）学科人才建设项目的通知，请仔细研读指南各项要求并在科内周知传达，请符合条件且有意申报人员在7月6日（下周一）中午十二点前，前将申报意向（附件3）反馈至zhongxinkeyan@vip.126.com，邮件标题格式为“重点学科/人才申报+部门+申报人姓名”。并于7月12日（下周日）前将申请书反馈至科研部邮箱。请按照时间节点提交意向和申报材料，逾期将不予受理，谢谢配合！
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关于申报上海市公共卫生体系建设三年行动计划（2020-2022） 学科人才建设项目的通知
有关单位:
为进一步加强本市公共卫生学科人才建设，打造高水平的公共卫生学科人才队伍，提升核心竞争力，落实《中共上海市委、上海市人民政府关于完善重大疫情防控体制机制健全公共卫生应急管理体系的若干意见》，根据《上海市人民政府办公厅关于转发市卫生健康委等四部门制订的<上海市加强公共卫生体系建设三年行动计划（2020-2022年）>的通知》要求，现启动“上海市公共卫生体系建设三年行动计划（2020-2022）”学科人才建设项目申报受理工作，具体包括公共卫生重点学科建设项目（简称“公卫重点学科”）、公共卫生优秀学科带头人培养计划（简称“公卫学科带头人计划”）和公共卫生优秀青年人才培养计划（简称 “公卫优青计划”），现将有关事项通知如下：
一、资助领域
重点资助病原微生物与生物安全、流行病学、核医学与放射卫生学、环境与职业卫生学、灾难医学与卫生应急管理、大数据与人工智能应用、健康教育与健康传播、心理和精神卫生、儿少卫生和妇幼卫生学、寄生虫病与病媒控制 等10个学科领域的重点学科建设，以及学科带头人和优青人才培养对象。
二、资助数量
公卫重点学科资助10个学科领域。公卫学科带头人计划选拔资助30位培养对象；公卫优青计划选拔资助50名培养对象。
三、申报条件
（一）公卫重点学科负责人应具有长期从事相应的公共卫生实践、研究和教学的基础和经验，学术思路清晰，学术作风严谨，具有较强的组织协调能力，在同行中具有较高威望；学科骨干人员应从事公共卫生实践、研究和教学工作，具有团队合作精神，在某一研究领域具有专长；鼓励本市公共卫生建设有关单位发挥各自优势，联合申报；原则上重点学科负责人年龄不超过55周岁，具有正高职称。
（二）公卫学科带头人计划申请者为1975年1月1日以后出生，原则上应具有硕士以上学历和高级专业技术职称；具有坚实的专业和理论知识，较强的自学能力和创新能力，掌握所在学科国内外发展的前沿动态，有一定的组织管理和协调能力，有较强实际操作能力和解决本专业较疑难复杂问题的经验，已成为本部门的主要业务骨干并已作为本单位重点培养对象。
（三）公卫优青计划申请者为1985年1月1日以后出生，应具有硕士以上学历和中级以上专业技术职称；对本专业基础知识及实践技能有较深厚的基础，有发展潜能，具有较好地了解、学习所在学科国内外发展动态和新技术的能力。
（四）申请者所在单位应为承担政府公共卫生职能、从事疾病预防控制相关专业的全市各级各类预防机构、医疗机构、医学院（校）及相关科研院所等。 
四、推荐与遴选
申报项目内容不得与其他已列入资助计划的项目内容重复，已纳入同一级别人才计划的培养对象不得重复申报。各单位严格按照相关要求，对材料的真实性进行审核后向市卫生健康委推荐。其中，区级单位需向所在区卫生健康委推荐，区卫生健康委对材料的真实性进行审核并初步筛选后，向市卫生健康委推荐。市卫生健康委将组织专家评审，择优资助。
五、报送要求
（一）填写《上海市公共卫生重点学科建设申报书》（见附件1）， A4纸打印，一式五份，加盖公章，装入档案袋。档案袋上需标明申报重点学科名称、负责人姓名和单位。附件证明材料一份。填写《上海市公共卫生重点学科建设申报汇总表》（见附件2），请用A4纸打印一份，加盖公章。
（二）填写《上海市公共卫生优秀人才培养计划申请书》（见附件3），用A4纸打印，一式五份，签章完整，装入档案袋。档案袋上需标明申请者姓名，单位和所在学科名称。填写《上海市公共卫生优秀人才培养计划申报汇总表》（见附件4），用A4纸打印一份，加盖公章。
各单位要对提交的资料认真核实，确保资料的真实性。于7月15日（星期三）前报送至上海市卫生和健康发展研究中心（上海市医学科学技术情报研究所）科研管理事务部（建国西路602号）,电子版发送至邮箱：kygl@shdrc.org。附件请从上海市卫生健康委员会科研管理平台https://kygl.shdrc.org/下载电子版。
六、联系方式
上海市卫生和健康发展研究中心（上海市医学科学技术情报研究所）李悦铭，电话：33262074
市卫生健康委科技教育处 王剑萍、肖翔，电话： 23117971、23117975

